

**ЛОГОПЕД** (від грец. *logos* – слово, мовлення; *paideia* – виховання навчання) – фахівець із вищою спеціальною освітою, що проводить роботу з попередження, діагностики, подолання порушень усного та писемного мовлення у осіб різного віку. Л. працюють у закладах освіти, охорони здоров'я, соціального забезпечення.

Логопед повинен: вміти – 1) виробляти оптимальну педагогічну стратегію, проектувати шляхи компенсації, розвитку, навчання та виховання кожної дитини з мовленнєвими розладами; 2) діагностувати та фіксувати стан мовленнєвого розвитку дітей і відповідну динаміку; 3) проводити освітню, компенсаторну, відновлювальну роботу з дітьми, котрі мають порушення мовлення, ефективно застосовувати професійні знання в практичній діяльності; 4) забезпечувати сприятливі умови для продуктивного засвоєння дітьми відповідних спеціальних і загальноосвітніх програм із урахуванням виду мовленнєвого порушення, вікових, індивідуальних психофізичних особливостей дітей; 5) вести відповідну психолого-педагогічну та статистичну документацію; 6) використовувати принципи педагогічної етики, поважати дитячу гідність, захищати дітей від булінгу, будь-яких форм фізичного або психічного насильства; 7) постійно підтримувати зв'язки з батьками, надавати їм консультативну допомогу з питань освіти та психофізичного розвитку дітей; 8) систематично підвищувати свій фаховий рівень і педагогічну майстерність; 9) володіти культурою спілкування, відповідними способами та формами. знати – 1) основи чинного законодавства України стосовно психолого-педагогічної організації та надання допомоги дітям із порушеннями психофізичного розвитку, державну мову; 2) загальні та спеціальні науково-теоретичні відомості з фаху в обсязі вищої педагогічної освіти; 3) цілі, принципи, методику і змістове наповнення навчання та виховання дітей із мовленнєвими порушеннями; 4) про сучасні досягнення у галузі спеціальної освіти, у т. ч. й логопедичній науці та практиці.

*Лит.:* 1. Пінчук Ю. В. Система професійної компетентності вчителя-логопеда :  
ареф. ... дис. канд. пед. наук : 13.00.03 / Юлія Володимирівна Пінчук. – К., 2005. –  
22 с. 2. Рібцун Ю. В. Професійний довідник учителя-логопеда дошкільного  
навчального закладу / Ю. В. Рібцун. – Х. : Вид. група «Основа», 2013. – 239 [1] с. –  
(Серія «Професійний довідник»)

*Ю. В. Рібцун*